2 SVN)
2.1 Linearny SVM

Priklad: Zéikladna situécia je zobrazend na obr. 7 - je danych sedem prikla-
dov patriacich do dvoch rozliéngch tried (kazdy priklad ma jednoznaéne uréenti
prislusnost k triede - na obrazku to je dané typom bodu, ktory reprezentuje
dany priklad). Tie dve triedy si linedrne separovatelné.

x2

Obr. 7: Priklady dvoch tried

Ulohou je nijst taku separaénii priamku Hy, ktorad oddeli priklady jednej
triedy od prikladov druhej triedy. T4to priamka musi byt v strede separatného
pasu. Okraj separaéného pasu je dany tym prikladom triedy, ktory je k sepa-
racnej priamke najblizgie.

Dodatoénou poZiadavkou je, aby Sirka separaéného pasu bola o najvisia -
teda aby jeho okraje boli maximalne (a teda separaéna priamka bola o najviac
vzdialena od najblizsich prikladov). Toto umo#iiuje vybrat spomedzi mnozstva
moZnych separaénjch priamok prave jednu.

Lingo pouZivané v literattre:

e decision boundary - separatna priamka (priamka H;)

® margin (street) - separacny pas (pas medzi priamkami H; a Hj)
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® support vector - priklad (bez ohladu na triedu), lefiaci na hranici sepa-
raéného pasu (priklady 1,2 a 7)

Zmena polohy prikladu, ktory je podpornym vektorom, meni umiestnenie
hranice separaéného pésu. Zmena polohy prikladu, ktory nie je podpornjm vek-
torom, nemd vplyv na separa¢ny pas (iba ak by sa nésledkom tej zmeny stal
novym podpornym vektorom).

Uréime niekolko separatnych pasov pre priklad podla obr. 7.

& pés je uréeny prikladmi Jednotlivé priamky maji vyjadrenie

Hy:2r4+y-10=0

H1:2:r+y—6:0 (37)

Sirka separaéného pasu je dana ako vzdialenost bodu 1 od priamky H;

|w1mg+w2yo+c|_]2-3+1-476\__4___ 38)
Vi +wi V22 +12 \/5/2)3—3

® pas je urdeny prikladmi|2, SaT. l.ledn.otlivé priamky maja vyjadrenie

Hy:z4+y—-6=0
H1:$+y~4=0 (SQJ
Sirka separaéného pésu je dané ako vzdialenost bodu 2 od priamky H;

|11)11150'i"fb’zy'o"'d=|1"H“1'2*4|:i-.2 (40)
N R VIZ+ 12 V2 Ay

e pas je uréeny prikladmifl, 6 a 7)Jednotlivé priamky maji vyjadrenie

Hy:z—-3=0

Hi:z—-2=0 (41)

Sirka separaéného pasu je dana ako vzdialenost bodu 1 od priamky H;

|w1:cn+wzyo+c|_\1'3+0'4—2\ii,/I (42)
Vw? 4wl V12 402 Vi~

Je zrejmé, Ze najsirsi bol separa¢ny pas pri pou#iti prvej trojice prikladov a
najuzi pri poufiti poslednej trojice prikladov.

Tedria: Sirka separaéného pasu Majme tri rovnobeZné priamky podfa
obr. 7. Kedze Hy leZi v strede medzi Hy a Ha, tak ich mé¥me vyjadrit v tvare

Hy:unzy +weza+b+¢c=0
H()'.LU1I1 + wapzg +b=0 (43)
Hy:wzy +woxo+b—c=0
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